

Волжский Рабочий

Орган Бюро городского комитета и райкома ВКП(б) городского и районного комитетов депутатов трудящихся

№ 109 (3736)

СРЕДА, 20 сентября 1944 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

По боевому проведем фронтовой двухдекадник

По решению областного комитета партии с 20 сентября по 10 октября в нашей области проводится фронтовой двухдекадник по уборке и сдаче государству картофеля и овощей.

Сейчас во всех колхозах должно быть широко развернуто социалистическое соревнование за быстрое проведение уборки и заготовок картофеля и овощей. На выборке картофеля должны быть использованы все свободные рабочие руки, каждый рабочий час.

Как и на уборке зерновых, надо применять индивидуальную сельщицу. За каждым, кто работает на выборке, должна быть закреплена определенная площадь. Бригадиры и звеньевые обязаны следить за качеством выборки, чтобы картофеля не оставался в земле.

Большинство колхозов к выборке картофеля приступили. В колхозе "Оборона" картофель убрал с площади 29,2 га, в колхозе "День урожая" с площади 18 га, в колхозе имени Красной Армии с площади 12 гектаров и так далее.

Включаясь во фронтовой двухдекадник во всех колхозах должна развернуться массовая выборка картофеля. График работы надо составлять так, чтобы уборка картофеля была закончена к 1 октября и уборка овощей к 10 октября.

Одновременно с выборкой картофеля и овощей надо организовать и выполнение государственных поставок.

На 20 сентября от колхозов в счет госпоставок поступило картофеля 460 тонн при плане 3.200 тонн, овощей 220 тонн при плане 1.600 тонн. Колхоз "Красная Звезда" план по сдаче овощей перевыполнил и сдал 20 тонн картофеля. Колхоз "Красный Октябрь" сдал картофеля 41 тонну при плане 31 тонна. Выполнил план госпоставок по картофелю колхоз имени Красной Армии. Колхозы "Серп и Молот", "Путь Ленина" картофель не сдавали совсем и незначительное количество сдали овощей.

Картофель это второй хлеб. Борьба за скорую уборку его — это борьба за победу. Однако на сегодня еще не все руководители колхозов учли прошлые ошибки, когда в ряде колхозов уборка овощей и картофеля была затянута до глубокой осени. Руководители колхозов имени Молотова (Шарьявка), "Труд", имени Калинин, Н. Дмитриевского сельсовета, имени 1 мая, имени 7 августа Советов, Поддеревского сельсовета и ряд других к выборке картофеля еще не приступали.

Партийные организации на селе должны возглавить проведение фронтового двухдекадника. Надо развернуть широкое соревнование среди пахарей, выборщиков и возчиков картофеля.

Соберем урожай картофеля и овощей в скамье сроки и без потерь! Проведем фронтовой двухдекадник по боевому!

Предоктябрьское социалистическое соревнование в ВЦСПС

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов одобрил патристический призыв коллектива Московского автозавода имени Сталина ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий Советского Союза об организации предоктябрьского социалистического соревнования за достижение новых успехов нашей социалистической промышленности, за образцовую работу каждого завода, фабрики, предприятия. ВЦСПС обязал профсоюзные организации провести общие собрания рабочих и служащих по предприятиям и цехам, и объявить обязательство в предоктябрьском социалистическом соревновании; оказать непосредственную помощь участникам предоктябрьского социалистического соревнования и выполнению и перевыполнению принятых обязательств, широко

использовать творческую инициативу рабочих и служащих для вскрытия резервов и подтягивания отстающих участков производства и принять меры к быстрейшему распространению методов работы и достигнутых передовых среди всех остальных рабочих.

По призыву ВЦСПС призвал все профсоюзные организации, всех рабочих, служащих, инженеров и техников широко поднять знамя предоктябрьского социалистического соревнования, ознаменовать XXVII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции дальнейшим повышением производительности труда, улучшением технологии, образцовой подготовкой к зиме, всемерным укреплением трудовой дисциплины, дальнейшим ростом военного и хозяйственного могущества нашей Родины.

Больше проката стране

Учащиеся ремесленного училища № 15 группы № 9 и № 10, в честь 15-летия Октябрьской революции имени Сталина, решили дать стране проката больше, чем им задано по плану.

Они взяли самостоятельно обслуживать стан № 1 в литейно-прокатном цехе. Работая с молодым задором, учащиеся систематически перевыпол-

няли производственный план. За 13 дней сентября они выполнили свой задание на 115 процентов.

На этих успехах молодые рабочие не останавливаются, а работают с еще большим старанием, чтобы прибавить час кождого падения фантасма.

и. Строгов.

С городской комсомольской конференции

17 сентября в помещении Делегатского клуба состоялась отчетно-выборная городская комсомольская конференция.

Конференция обсудила отчетный доклад секретаря горкома комсомола тов. Макажковой и одобрила председателя ревизионной комиссии тов. Павловой и избрала комитет советств пленума горкома ВЛКСМ.

В своем докладе тов. Макажковская подробно остановилась на работе, которую провела городская комсомольская организация за годы Великой Отечественной войны.

"Сотни лучших юношей и девушек, — говорит тов. Макажковская, — ушли с оружием в руках защищать честь и свободу нашей Родины. Из среды наших комсомольцев выросли на фронтах Отечественной войны герои Советского Союза товарищи Козырев, Старченко и многие другие.

В тылу на заводах и предприятиях юноши и девушки работают не покладая рук, всемерно помогая наступающей Красной Армии. Комсомольско-молодежные бригады металлургического и машиностроительного заводов мобилизуют подлинно сталинские кадры, систематически перевыполняют производственные задания.

Подробно рассказывая о работе комсомольцев на заводах и учреждениях города, тов. Макажковская обращает внимание участников конференции на необходимость еще

шире развернуть социалистическое соревнование, еще больше заботиться о культурно-бытовых нуждах молодежи, помогать ее росту, учебе.

Говоря о роли комсомола на том или ином участке, тов. Макажковская говорит, что ряд комсомольских организаций работают пока еще неудовлетворительно. Они не уделяют достаточного внимания выполнению поставленных задач партией и правительством перед трудящимися нашей страны.

Выступившие по докладу тов. Макажковской товарищи Рудаков, Чаулан, Бушуев и другие рассказали о работе своих комсомольских организаций и обратили внимание на необходимость улучшения руководства со стороны городского комитета комсомола.

Работа городской комсомольской организации признана удовлетворительной. В решении указано улучшить работу по коммунистической политической урвня активной комсомольцев, а также и рядовых комсомольцев, улучшить военно-физкультурную работу, работу кружков художественной самодеятельности и указать на ряд других недостатков.

Городская комсомольская конференция избрала новый состав пленума горкома комсомола в количестве 39 человек. В числе избранных товарищи Макажковская, Зуева, Рудаков, Меркулова, Савойлов, Галашина и другие.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 СЕНТЯБРЯ

В течение 16 сентября севернее Праги наши войска, совместно с частями 1-й Польской армии, с боями заняли населенные пункты Кобылка, Шаюцин, Маньки, Бжезины, Польцована.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Чоботаке, Ходак, Ороси, Нядаша, Дамьены, Варгаца, Мошуны, Маяд, Сент Ласла, Ратены, железнодорожные станции Кишинеш, Вэргата, Томаш, Мадораш-Сын и в северо-восточной части Румынии с боями заняли город Ватра Дорней.

При прорыве лесов западнее Бакзу войсками 2-го Украинского фронта взят в плен скрывающийся в лесу командир 52 немецкого армейского корпуса генерал пехоты Бушонгаген.

16 сентября наши войска вторглись в столицу Болгарии город Софию.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 15 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 99 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 17 СЕНТЯБРЯ

В течение 17 сентября западнее города Иелгава (Митаве) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них Гляжерна, Гурьчю, Крачунешть, Николешть и железнодорожная станция Гурьчю.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 16 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 106 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 101 самолет противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 18 СЕНТЯБРЯ

В течение 18 сентября западнее города Иелгава (Митаве) наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков противника.

Южнее и юго-восточнее города Санок наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Дрогобычской области городов и железнодорожной станцией Устрики Дольные, а также заняли более 30 других населенных пунктов и среди них Надоланы, Новотанец, Буковек, Карликув, Кулашине, Мычковцы, Бурба, Лабозав, Устьянова.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 17 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 134 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 62 самолета противника.

Массовые налеты нашей авиации на города и железнодорожные узлы Дебрецен и Сату-Маре

В ночь на 18 сентября наша авиация дальнего действия произвела массовые налеты на город и железнодорожный узел Дебрецен (в Венгрии), город и железнодорожный узел Сату-Маре (в северной Трансильвании). Советские самолеты бомбардировали военные склады и военные склады немцев и венгров.

В результате бомбардировки на железнодорожном узле Дебрецен

возникло много пожаров, из них 5 пожаров больших размеров. Горели железнодорожные вагоны и платформы, а также крупный склад горючего. Прямые попадания бомб взорвали склад боеприпасов.

На железнодорожном узле Сату-Маре бомбардировкой создано свыше 30 пожаров. Среди огня уничтожены отмечено больше всего взрывов. Взорваны емкости с горючим и военные склады.

Налет нашей морской авиации на порт Лепая (Либав)

Днем 16 сентября авиация Кронштадтского Балтийского флота произвела налет на порт Лепая (Либав) и подвергла бомбардировке находившиеся в порту суда противника. В результате бомбардировки уничтожены три транспорта противника общим водоизмещением до 12 тысяч тонн и три немецких

подводных лодки. Кроме того повреждены два крупных транспорта и пловучий док. В порту возникли большие пожары. Горели склады с военными имуществом противника.

В воздушных боях в районе порта советские летчики сбили 19 немецких самолетов.

Наша авиация бомбоштурмовыми ударами нанесла тяжелые потери противнику в живой силе и технике.

В воздушных боях за день восточнее летчики сбили 23 немецких самолета.

Южнее и юго-восточнее города Санок наши войска с боями продвигались вперед. Противник, опасаясь на выгодные оборонительные рубежи, оказывал упорное сопротивление. * * * * *
Окончание см. на 2 стр.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 18 СЕНТЯБРЯ

Окончание

твенные. Особенно ожесточенный бой происходил за районный центр Дрогобычской области город Устрики Дольные. Немцы сильно укрепляли гору Камена Лаворля, господствующую над окружающей местностью. Отсюда они простреливали артиллерийскими, минометными и пулеметными огнем все дороги в балки, ведущие к городу. В самом городе проткнув сосредоточил группу танков и самоходных орудий. Наши подразделения атаковали немцев и ворвались в укрепления противника на горе Камена Лаворля. В рукопашной схватке советские бойцы истребили более четырехсот немецких солдат и офицеров и захватили несколько артиллерийских орудий. Развивая успех, наши войска овладели городом Устрики Дольные. Части Н-ского соединения заняли узел шоссе на дороге Буковско и ряд других населенных пунктов.

«В ночь на 17 сентября авиация северного флота произвела налет на порт Кяркенео (северная Норвегия). В результате прямых попаданий бомб в сооружения и военные склады немцев на территории порта возникло пять очагов пожара. Наблюдением отмечено несколько сильных взрывов.

«Немецкое агентство „Трансваан“ 17 сентября передало следующее сообщение: „В целях вывоза молодежи для работы на фабриках, на железных дорогах и на других предприятиях в Советском Союзе закрываются все универси-

теты, высшие школы и научно-исследовательские институты“.

Распространяя несутветную ложь о закрытии высших учебных заведений в СССР, гитлеровцы оклеветали самым позорным образом. Даже в наиболее трудные периоды войны университеты и научно-исследовательские учреждения Советского союза продолжали бесперебойно работать. За последнее время в городах, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, вновь восстановлено 120 высших учебных заведений. Возобновили работу Ростовский университет, Новочеркасский Индустриальный институт, Киевский Политехнический институт, Харьковский университет и много других. С 1-го октября в высших учебных заведениях СССР начнутся учебные занятия. Советский народ смело смотрит в будущее и готовит себе кадры специалистов для всех отраслей промышленности, сельского хозяйства, культуры и науки.

А в фашистской Германии в связи с новой сверхтотальной мобилизацией действительно все высшие школы закрыты и науки урезаны за ненадобностью. Именно поэтому гитлеровские мошенники и расоргановывают всякие небывады. Они думают, что найдутся чудачки, которые поверят, что не только в Германии, но и в Советском Союзе закрыты высшие учебные заведения. Жалкий трюк! До чего же ослепели гитлеровские бредуны. С каждым днем они врут все нехлеще и глупее.

Повысим качество подготовки бойцов

18 сентября исполнилось три года с того дня, когда Государственный Комитет Обороны принял решение о введении в нашей стране всеобщего обязательного военного обучения граждан СССР.

За три года своего существования, благодаря неустанным заботам большевистской партии и советского правительства, всеобуч стал подлинно-массовой школой, в которой советские граждане приобретают первоначальные военные знания, необходимые практические навыки для борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, несущими нам на чужую и свободу нашей любимой Родины.

Многие прошли первичную военную подготовку на нашем военном учебном пункте завода ДРО. Красная Армия непрерывно пополняет свои ряды за счет людей, окончивших обучение по 110 часовой программе без отрыва от производства. Сотни воспитанников всеобуча ДРО сражаются сейчас на фронтах Отечественной войны, проявляя в борьбе с врагами мужество, героизм и безграничную преданность своей родине, своему народу.

Войн-фронтовики, воспитанники Выксунского учебного пункта завода ДРО, тов. Щербак награжден высшей правительственной наградой орденом Ленина и золотой звездой, ему присвоено звание героя Советского Союза. Вышший участник Оте-

чественной войны (ныне инвалид) тов. Сахаров Сергей награжден медалью за отвагу.

Командные кадры за последние три года значительно выросли, появились люди, прошедшие суровую школу Великой Отечественной войны. Они обогатились знаниями военного дела и опытом организации и проведения занятий в условиях, приближенных к фронтовым. Все это благоприятно оказало на постановку военного обучения трудящихся нашего завода.

Среди командиров всеобуча оказался себя настоящим воспитателем бойцов—командир взвода тов. Глубоков. Он подготовил не одну сотню бойцов для Красной Армии. Командир Иванов пользуется большим авторитетом среди бойцов. Тов. Иванов, отлично зная свое дело, добивается этого же и от бойца. Секрет его успеха состоит в том, что он лично показывает подчиненным образец дисциплинированности и неутомимой энергии в овладении военным делом. Тов. Иванов требует к подчиненным и на каждом занятии добивается глубокого усвоения темы.

Надо, чтобы все командиры учебного пункта, используя опыт лучших, давали Красной Армии еще более подготовленных бойцов для полного разгрома фашистов.

Зам. по политчасти всеобуча завода ДРО **ГОЛОНОВ**.

Надо поощрять детский труд

В колхозе „Память Ильича“, Д-Павловского сельсовета в этом году богатый урожай льна. Но с уборкой льна дело обстояло плохо, не хватало рабочих сил.

На помощь колхозу пришли школьники. Сейчас в колхозе организована детско-молодежная бригада под руководством военрука Антонова Ивана Степановича. Бригада состоит из 35 школьников. Дети работают в день по 12—13 ты-

сяч еспов. Среди них широко развернулось соревнование. Первыми начинают корма Колузанова Майя, Чуркина Катя, Антонова Зина, Предтеченская Алла, Карлушкина Вина и Колмыкова Вера.

Плохо то, что председатель колхоза тов. Чуркин П. М. почти совсем не уделяет внимания организации детского труда.

Секретарь комсомольской организации Новая Деревня **СТРИЖОВ**.

Соревнование колхозов района по уборке урожая

Сводка райзо на 16 сентября 1944 года по выполнению плана в процентах.

| НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ | | Сжато всего зерновых | НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ | | Сжато всего зерновых |
|-----------------------|-------------------------------|----------------------|-----------------------|--------------------------------|----------------------|
| 1 | Красный бакен | 100,0 | 28 | Красная Велетьма | 91,1 |
| 2 | Красное озеро | 100,0 | 29 | Им. 14 год. Октября | 90,9 |
| 3 | Красная заря | 100,0 | 30 | Им. 17 год. Октября | 90,0 |
| 4 | Коммунар | 100,0 | 31 | Путь Ленина | 89,2 |
| 5 | Имени Сталина | 99,5 | 32 | Им. 7 с'езда Советов (Казачка) | 88,7 |
| 6 | Кр. Армия (Мотмос) | 99,5 | 33 | Им. Калинина | 88,2 |
| 7 | Им. 7 с'езда Советов (Змейка) | 99,5 | 34 | Имени Молотова | 87,3 |
| 8 | Имени 8 марта | 98,9 | 35 | Красный партизан | 86,8 |
| 9 | Красный маяк | 98,6 | 36 | Большевик | 86,4 |
| 10 | Новая заря | 98,0 | 37 | Память Ильича | 85,7 |
| 11 | Имени Молотова (Шарнявка) | 97,6 | 38 | Победа | 84,3 |
| 12 | Серп и молот | 97,2 | 39 | Труд | 84,2 |
| 13 | Красный Октябрь | 97,0 | 40 | Им. 7 с'езда Советов (Сарма) | 83,7 |
| 14 | Сотрудник | 96,9 | 41 | Красное солнце | 83,4 |
| 15 | Красный трудовик | 96,4 | 42 | Им. 1 мая (Тумалейка) | 82,6 |
| 16 | Красный восход | 96,4 | 43 | Им. М. Горького | 82,1 |
| 17 | Кр. Боевик | 96,2 | 44 | Им. 17 парт'езда | 82,1 |
| 18 | Красная Норковка | 95,4 | 45 | Красное Пятаво | 82,0 |
| 19 | Новая заря (солнце 2-ое) | 94,8 | 46 | Имени Ворошилова | 81,8 |
| 20 | Им. Кирова (Мяря) | 94,2 | 47 | Им. Карла Маркса | 81,2 |
| 21 | День урожая | 93,9 | 48 | Им. Кирова (Малинов.) | 80,9 |
| 22 | Кр. Борковка | 93,8 | 49 | Новая жизнь | 80,5 |
| 23 | Им. Париж. коммуны | 93,5 | 50 | Имени Кагановича | 80,0 |
| 24 | Им. 1 мая (Макаровка) | 93,5 | 51 | Имени Жданова | 77,0 |
| 25 | Оборона | 92,7 | 52 | Им. 2 пятилетки | 73,6 |
| 26 | Им. Дзержинского | 92,1 | 53 | Им. 2 краевого с'езда Советов | 58,3 |
| 27 | Новый путь | 91,9 | | | |

Сделать училище образцовым

На территории нашего района, у Шиморского затона, в лесу, стоит прекрасное здание ремесленного училища ретяжков № 20. Метров в 150 от учебного помещения расположено общежитие учащихся ремесленников. Из этой кузницы кадров выпущено уже немало хорошо квалифицированных судоремонтников, слесарей, токарей, столяров и рабочих других профессий.

В областном управлении трудовых резервов ремесленное училище № 20 было не на изюмном счету. Но в 1944 году школа не могла в месяц не сдать выпускать производственных планов. Увеличилось число учащихся в самовольных отлучках.

Райком ВКП(б) и областное управление трудовых резервов выявили в качестве причины отставания ремесленного училища № 20 При обследовании было обнаружено антисанитарное состояние общежития, столовой и самих учащихся. Учащиеся мылись в бане 1 раз в месяц. Наблюдалось грубое обращение отдельных мастеров с учащимися. Неувязка теоретических занятий с практическими. Плохое питание учащихся из-за недополучения необходимых продуктов питания, согласно установленных норм, от ОРС судоремонтного завода. Основными же причинами, которые породили все остальные, явилось то, что не было развернуто социальное соревнование, массово-политическая работа среди учащихся и аппарата ремесленного училища не проводилась. Не было оживления в работе коллектива училища.

После решения бюро райкома ВКП(б), на котором дирекция и парторганизация ремесленного училища № 20 были указаны на причины плохой работы училища, отдельные недостатки устранены, как то: уволены мастера Огурцов, Балакин, привелено в порядок общежитие. Учащиеся стали аккуратно 1 раз в декаду мыться в бане. ОРС завода выдал недополученные продукты питания, оменяли заведующего учебной частью, подобран зам. директора по политической части. В результате учебная работа училища заметно улучшилась. Училище в целом выполнило производственный план августа на 111 процентов,

связи с процент самовольных отлучек. Краснознаменная группа столяров, руководимая инвалдом Отечественной войны тов. Матвеевым Н. Ф., выполняла производственный план в августе на 218 процентов. Из 26 учащихся в этой группе 14 учатся только на хорошо и отлично, учащиеся Коршаков, Колчев, Шваков, Засуллин, Алякин, Ремизов являются примером для других учащихся. Сейчас в группе 9 комсомольцев, 7 человек были приняты в августе. Выполнили производственный план в августе ранее отставшие группы: судоважные тов. № 3, руководимая коммунистом Кирповым А. И., группа слесарей № 7 мастера Славина М. Д., группа токарей № 10, руководимая мастером Суларовым В. А.

Все указанные недостатки могут быть разрешены при условии дружной слаженной работы всего коллектива училища. Это поможет ремесленному училищу № 20 вырваться из позорного отставания.

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) **В. ДОЛГОВ**.



Хорошо работает на восстановлении цехов молодежь Ленинградского завода, где директором тов. Захарьин.

На снимке: бригадир молодежной бригады токарей Владимир Князев (слева) и токарь Николай Петров ремонтируют станок.

Фото В. Федосеева.

Фотохроника ТАСС

В обкоме ВКП(б)

О проведении фронтов.го двухдекадника по уборке и сдаче государству картофеля и овощей

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Поддержать инициативу передовых колхозов о проведении фронтового двухдекадника по уборке и сдаче государству картофеля и овощей с 20 сентября по 10 октября 1944 года.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы организовать социалистическое соревнование колхозов, совхозов и подсобных хозяйств за быстрое проведение уборки и заготовок картофеля и овощей, довести каждому колхозу, совхозу и подсобному хозяйству график по уборке и заготовкам с таким расчетом, чтобы уборка картофеля была закончена к 1 октября, овощей—к 10 октября 1944 года и сдачи государству в установленные для районных сроки.

3. Обязать РК ВКП(б) провести собрания колхозников, на которых обсудить конкретные мероприятия проведения двухдекадника уборки и сдачи картофеля и овощей.

Обсудить также этот вопрос на собраниях партийных и комсомольских организаций.

4. До 18 сентября провести семинары агитаторов и послать их в колхозные и совхозные бригады для разъяснения задач двухдекадника и организации социалистического соревнования между звеньями, бригадами, совхозами и подсобными хозяйствами по уборке картофеля и овощей и выполнению плана сдачи картофеля и овощей государству.

5. Предложить райкомам ВКП(б) ежедневно информировать обком ВКП(б) о ходе двухдекадника уборки и сдачи картофеля и овощей.

Обком ВКП(б) привывает колхозников и колхозниц, работников МТС, совхозов и подсобных хозяйств, не ослабляя внимания хлебобеспоставкам, принять активное участие в уборке и выполнении плана сдачи картофеля и овощей государству.

Во время уборки урожая картофеля и овощей и досрочно выполнив план сдачи государству, мы, тем самым, поможем Красной Армии скорее разгромить врага.

НЕ БОРЮТСЯ ЗА ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА

Работники животноводческих ферм колхозов „День Урожай“, имени Сталина, имени Красной Армии, „Красная Заря“, „Оборона“, „Серп и Молот“, имени Парижской коммуны уделяют большое внимание продуктивности дойных коров: за 8 месяцев текущего года они добились успешного выполнения плана по надоям молока на каждую фуражную корову.

Другое положение в колхозе имени Молотова (Шарнявка), „Новая Заря“, имени Дзержинского. Здесь нет борьбы за высокую продуктивность скота. В этих колхозах за прошедшие восемь месяцев от каждой дойной коровы получали всего лишь 300—400 литров молока. Такую низкую урожайность фуражные коровы имеют при большом количестве отходов сырых кормов. Интересно, как будут работники ферм бороться за повышение урожайности коров, когда не будет этих сырых кормов?

Зоотехник райзо **В. АЛЕКСЕЕВ**.

Отв. редактор **К. И. АЛОЕВА**

Прижилась корова в колхозе имени Кагановича пос. Чураевка, Н-Дмитриевского сельсовета Корва большая, рыже-пестрая, рога большие, примерно 8 телят. Обратиться нужно в правление колхоза.